

# 济南大学党史学习教育

# 简 报

(第 4 期)

领导小组办公室

2021 年 4 月 16 日

---

## 学校党委理论学习中心组集体学习 习近平总书记在福建考察期间的重要讲话精神

4 月 13 日，学校党委理论学习中心组集体学习了习近平总书记在福建考察期间的重要讲话精神。学校党委常委、党委理论学习中心组成员参加了学习会。会议由学校党史学习教育领导小组组长、党委书记徐景颜主持。

徐景颜强调，习近平总书记在福建考察期间的重要讲话，强调明理是增信、崇德、力行的前提，提出了“三个深刻领悟”的基本要求，为深化党史学习教育指明了方向、提供了遵循。

徐景颜要求，要把习近平总书记重要讲话精神作为党史学习教育的重要学习内容，把学习领会习近平总书记最新重要讲话精神同学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲

话结合起来，同学习领会习近平总书记关于党史的重要论述结合起来。贯彻落实“三个深刻领悟”的基本要求，通过全面系统学习、融会贯通领悟，引导党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以学习成效推动学校党史学习教育往深里走、往实里做，确保取得扎扎实实的成效。

## **济南大学举办—《我们的国歌》于海专场报告会**

4月13日下午，中国音乐家协会管乐学会主席、国家一级指挥、中国人民解放军军乐团原团长于海先生莅临我校，在第一学术报告厅作《我们的国歌》专题报告会。山东省教育厅体卫艺处处长孙乐为，山东省音乐家协会管乐专业委员会会长、山东艺术学院教授聂立家，师生代表200余人参加报告会。报告会由学校党委副书记张硕秋主持。

报告会前，党委书记徐景颜与于海先生进行了交流，对于海先生的到来表示热烈欢迎，介绍了学校在全面开创美育工作新局面所采取的举措和取得的成绩。

报告会上，于海先生深情讲述了国歌背后的动人故事，分享了自己为国歌立法呈交提案的感人经历，再次重申了国歌教育的重要意义，充分展现了一个新时代党员艺术家的家国情怀和责任担当。作为传颂国家最强音的国歌指挥家，于海先生对于国歌的

理解深沉而透彻。他坚毅地说到：“我们的国歌有 84 个字，37 小节，标准时长是 46 秒，这是每个中国人都应该牢记的。”作为推动国歌立法的国歌守护者，于海先生感慨万千。从 2008 年国歌法的第一次提案，到 2017 年的正式实施，守护国歌，已成为了他生命中的重要旋律。他动情的讲到，“《国歌》体现了中华民族的光荣传统，产生了推动中国社会前进的巨大力量，它是各族人民共同的精神支柱。”报告会结束时，在于海先生指挥，山东泉城合唱团的领唱下，现场全体师生肃立，挥舞国旗，情感饱满地唱响了激昂的《国歌》。

张硕秋副书记在主持报告会时指出，这是一场精彩纷呈的报告会，于海先生用最丰富的人生经历、最真挚的爱国情感，最真的情、最实的义，讲述了国歌背后鲜为人知的历史故事；这是一次震撼人心的国歌解读，我们的国歌字字铿锵、句句雄壮，四十六秒的国歌蕴藏了难忘的历史；这是一堂直抵心灵的思政课，激励着我们从国歌中寻找力量、寻找方向、寻找勇气，在实现中国梦的征途上永不懈怠、勇往直前。

张硕秋副书记要求在深入开展党史学习教育的重要阶段，我校团员青年要从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，要以昂扬姿态投身全面建设社会主义现代化国家新征程，要努力成长为社会主义事业的合格建设者和可靠接班人，更好地成长为担当民族复兴大任的时代新人，以实际行动为建党 100 周年献礼。

## 简 讯:

4月13日，**机械工程学院党委**召开党史教育工作推进会。参会党员围绕“长征精神”进行学习研讨，学院党委书记程涛以《伟大的长征，永恒的精神——红军长征的历史背景》为题作了辅导报告。

4月13日，**商学院党委理论学习中心组**开展以“纪念建党百年”为主题的党史教育专题学习研讨会。学院党史学习教育领导小组副组长、正处级组织员张奉军做《学党史 颂党恩 跟党走（1921-2021）》主题发言。学院党委书记葛金就如何提升党史学习教育实效性提出了两点要求。

4月11日，**土木建筑学院**创办的“育兰学堂”正式开课。该活动以提升朋辈互助机制的实效性、激发学生学习的积极性、增强学生学习的行动力和自信心为目的，设计了“党史我来讲”、“考研就业经验分享会”、“与企业家对话”、“专业小课堂”等板块。其中“党史我来讲”板块是选拔优秀党员为入党积极分子上党课讲党史。“育兰学堂”的开办，充分发挥先进典型示范引领作用，提升了朋辈辅导的育人效果，是创新开展党史学习教育的一次有益尝试。

4月10日，**数学科学学院党委**组织学生党员赴莱芜战役纪念馆和鲁中抗日战争纪念馆开展党史学习教育实践活动并举行重温入党宣誓活动。

4月10日，**物理科学与技术学院**组织全体师生党员赴大峰山

革命根据地纪念馆开展党史学习教育实践活动并举行重温入党誓词活动。

4月10日至11日，机械工程学院党委行政党支部组织全体党员赴淮海战役烈士纪念塔园林开展党史学习教育实践活动。

4月9日，文化和旅游学院学生党支部来到济南市解放阁，开展党史学习主题党日暨2021年毕业生预备党员入党宣誓大会，旨在让青年学生党员从直观深刻的党史教育中汲取继续前进的智慧和力量。

4月8日下午，自动化与电气工程学院党委召开党史学习教育调度推进会。学院党委书记夏卫东提出，要坚决落实规定动作不走样，积极组织学院“党章学习小组”理论学习、开展“新时代党员先锋”评选表彰、校地校企“党建共建”活动，组织党的伟大精神和“红色基因”传承工作室创建等特色自选动作。

4月7日，生物科学与技术学院党委召开党史学习教育调度推进会。学院党委书记朱帮全指出，要明确党史学习教育每一阶段、每一专题学习的时间、内容、方式、要求、参加人员以及责任人等，扎实完成党史学习教育“规定动作”。对探索“党建+”工作新模式，组织好校企“党建共建”活动等“自选动作”提出要求。

4月4日，机械工程学院青年志愿者前往济南革命烈士陵园举办清明扫墓活动。同学们在活动中深刻认识到今天的幸福生活是无数先烈用鲜血和生命换来的，纷纷表示要珍惜来之不易的幸福生活，努力学习，为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。

近日，自动化与电气工程学院党委开展党史学习教育专题党课学习活动。学院党委书记夏卫东以《百年奋斗，百年辉煌》为题为大家上党课。

近日，信息科学与工程学院网络工程系教工党支部和计算机科学与技术系第二教工党支部联合邀请杨波教授为支部党员上了一堂以“信息技术自主创新与计算机专业教育中的思政元素”为主题的党课。杨波教授分析了计算机专业教育中的思政元素，阐述了教师如何在专业课程中润物无声的融入思政元素，进一步推进本科教学课程思政建设，提升立德树人的针对性和实效性。